

关注

# 废品回收，收的多是礼品盒

## 折射出居民生活水平的巨大变化

文/片 本报记者 董传同



过完正月十五，春节算是过完了。春节期间，吃得多，用得多，消耗得多，产生的废品、垃圾也多。居民小区的垃圾量大量攀升，累坏了环卫工人；废品回收站则乐开了花，这些天，业务量增长不少。补品包装盒、海参礼盒……从这些废品可以看出居民生活水平的巨大变化。

回收站→

### 酒瓶包装盒大增

“拿这么多，也不骑个小车过来。”15日，学府路一家废品回收站，紫薇园小区的一名老太太将一大堆包装盒递给回收站的荣老板时，荣老板说。一过秤，重量20斤，老人高兴地从荣老板手中拿到10元钱。荣老板告诉记者，从初八开门开始，生意见好，这一阵主要是回收包装盒和酒瓶。

记者在回收站的后院看到，成堆打包的酒瓶和被做压扁处理的各种

易拉罐堆成堆。在后院门口，工人正在把各种成堆的包装盒拆开、压扁、打包。荣老板说，今年的包装盒很多，他这几天收到的最高档的包装盒，是一个香油的包装，用金属和木头做成，乍一看像个文件箱。

16日上午，在青年路一个垃圾回收站的外围，记者看到工人正将碎玻璃装上卡车，旁边是大堆的啤酒瓶。走进站内，包装

箱、玻璃瓶、易拉罐几乎将院子塞满，一辆卡车装满包装箱，一辆卡车装满了啤酒瓶。

一位走街串巷收废品的吕师傅说，这几天他收获颇丰，有时候在一个小区收废品，一上午都走不出去，一天要来两次。有高档小区的居民，刚把废品拿到门口就直接送给了他，里边不乏一些豪华礼品包装盒，像海参、名烟、名酒的包装盒等等。

垃圾站→

### 一天多出十吨垃圾

一边是废品回收站红火的生意，另一边却是环卫工人忙碌的身影。不论是小区的垃圾清运人员，还是垃圾中转站的工作人员，都明显地感受到春节期间不断增长的生活垃圾。

“我们春节要是休假，小区的垃圾还不得满了。”在滨海小区做垃圾清理工作的一位女士告诉记者，春节期间垃圾量一直居高不下，原来两小车就能运完的垃圾，现在要拉满满的三车。

下，原来两小车就能运完的垃圾，现在要拉满满的三车。

15日，在三八路人民医院附近的垃圾中转站，垃圾清运车辆正在不断地来回，这里是将周围小区、马路垃圾进行压缩中转的地方。负责人车师傅说，春节期间垃圾增加的份额绝大部分来自小区。他们负责的小区不到十个，原先能拉出三

车20多吨的垃圾，现在要拉出四到五车，近30吨。

“什么垃圾也有。”在三八路附近小区清运垃圾的一位师傅说，他在小区的垃圾里拣出不少名烟名酒、补品、饮料的包装。“现在吃的喝的好了，扔的东西也多了。前些年，见不到这么多豪华包装礼盒的，可见老百姓的生活水平提高了不少。”

市民→

### 卖废品的多是老年人

“很多东西，随手一扔就成了没用的垃圾。如果分类挑选，不少垃圾能够变成可以利用的资源。”家住银翔小区的朱老先生说，今年春节，他家里备了各种物品，子女又带回来不少，还有亲戚朋友送的。一个春节下来，光酒瓶、纸盒纸箱就堆了半个储

藏室。朱老先生计划，这几天就拿出来卖。

“卖废品的多是老年人。”废品回收站的荣先生告诉记者，他接待的顾客主要是老年人，老年人精打细算，卖废品换钱，年轻人不大在乎小利，很多不用的东西就随手扔掉了。“年

轻人，出来卖废品，有人觉得丢人。”荣先生觉得，回收废品是个很好的生活习惯，和面子没有关系。

记者在调查的过程中，愿意和记者交谈废品回收的也大多是老年人，不少老年人对废物利用很有经验。



在一处垃圾回收站，老板向记者展示豪华的香油包装盒。